Guia de taller de Economia Cuantitativa V.

Profesor: ALBERTO REYES DE LA ROSA.

Debe ser resuelta a mano, citar bibliografia (no usar internet).

Términos clave
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Ceteris Paribus

Grado de libertad

Mejor estimador linealmente insesgado
Término de error

Suma explicada de cuadrados
Teorema de Gauss Markov
Intercepcion

Linea de regresién

Minimos cuadrados ordinarios

. Funcidn de regresion poblacional

. Funcion de regresion muestral

. Parametros de las variables independientes
. Error estandar de 3,

. Error estandar de la regresién

. Suma residual de cuadrados

. Suma total de cuadrados

. Nivel de confianza y nivel de significancia

. Desviacion estandar de la variable dependiente
. Muestra, Poblacion

. Hipétesis nula

. Regla de rechazo

. Estadisticamente significativo

. Varianza de la regresién

. Estimador puntual

. Estimador por intervalos

A desarrollar
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Caracteristicas del término de perturbacién estocastica.
Caracteristicas de la distribucién t de student.
Caracteristicas de la distribucion F.

Defina que es la econometria.

Qué es una prueba de hipotesis y sus pasos (ver texto de estadistica).

Error tipo I y Il

Defina que es la correlacién.

Explique el significado de la regresién y ejemplifique.
Expligue las propiedades de los estimadores.

10. Qué es un intervalo de confianza
11. Explique la metodologia de la econometria

12. ¢Cual es la funcion de expectativa condicional o funcion de regresion poblacional?



13.
14.
15.
16.

17.
18.

19.

20.

21.

¢, Cudl es la diferencia entre la funcion poblacional y la funcion muestral de regresion?, ¢se

trata de distintos nombres para la misma funcién?

¢, Qué papel desempefia el término de error estocastico u; en el analisis de regresion?
¢ Cual es la diferencia entre el término error estocéstico y el error residual u;?

¢ Por qué es necesario el analisis de regresion?¢ Por qué no utilizar simplemente el valor
medio de la variable regresada como su mejor valor?

¢, Qué se quiere dar a entender con un modelo de regresion lineal?

Determinese si los siguientes modelos son lineales en los parametros, o en las variables, o

en ambos. ¢Cudles de estos modelos son de regresion lineal?

Modelo Tipo descriptivo

a) Y=B,+B, (;L) + Reciproco

b) yi=p,+ B 1nX; +uy; Semilogaritmico

c) 1InY, =0 + L,X; +uy; Semilogaritmico inverso

d) 1nY; =1np, + B, InX; +u; Logaritmico o doble logaritmico
e) 1nY=p, — B, (;L) +u Logaritmico reciproco

Los siguientes, ¢son modelos de regresién lineal? ¢ Por qué razén?
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¢Qué se entiende por un modelo de regresion intrinsecamente lineal? Si en el ejercicio 18
d).

i
= By + (0.75 — pye v
=P 4B Xi tu

B, valiera 0.8, éseria un modelo de regresién lineal o no lineal?

¢Qué significa y cudl es la funcién de?

a)
b)
c)
d)

El analisis de regresién simple

Analisis de regresion lineal

Un diagrama de dispersidn *** Este se verd en clase solo se grafican las variables
Un término de error



Ejercicios

1.- Una cooperativa agraria desea estimar como afecta la cantidad de fertilizante aplicado por
hectarea de cultivo al volumen de la cosecha anual. Para ello dispone de los datos observados
durante los ultimos 10 afios que se muestran en la tabla 1.

a.- Calcule la recta de regresion de la cosecha (C), sobre la cantidad de fertilizante (F), utilizando
término constante.

b.- Dibuje la recta de regresion anterior junto con los puntos correspondientes a los datos reales.
¢ Se ajusta bhien dicha recta a los valores observados? ¢Observa algin dato que no se ajuste bien
a la relacion? (dato atipico o anémalo).

c.- Se sabe que en el sexto afio se produjeron inundaciones en la zona. ¢Cree que este hecho
distorsiona los resultados estimados anteriormente?

d.- Estime el mismo modelo del apartado (a) sin incluir el dato correspondiente al sexto afio. Dibuje
la nueva recta de regresion junto con los puntos de los datos observados. ¢ Se ajusta ahora mejor
la estimacion a los valores observados?

Afio Fertilizante kg por Ha |Cosecha Ton por Ha
1 10 45
2 12 49
3 14 51
4 15 55
5 19 62
6 21 5
7 25 69
8 28 72
9 30 73

10 31 79

2-Yxy=19170 Y x?=49784 Y y?2=47928Y =125 X =104 Y (Y —Y)? = 7381.67
Y X? = 266104 n=15

Estimar todo lo visto en clase e incluir prueba de hipétesis para los coeficientes (t) y para la
regresion (F).

3- Yxy=20814 Yx?=096428 Y y?=48236Y =127 X =124 Y (¥ — V)% = 4492.71
Y X? = 465452 n=24

Estimar todo lo visto en clase e incluir prueba de hipdtesis para los coeficientes (t) y parala
regresion (F).



4.- Complete los espacios en blanco y elabore las pruebas de hipétesis correspondientes

Dependent Variable: Y
Method: Least Squares
Sample: 112

Included observations: 12

Variable Coefficient Std. Error t-Statistic
C 3.243395 3.542628
X 0.097092 4.029495
R-squared 0.618856 Mean dependent var 6.666667
Adjusted R-squared S.D. dependent var 1.825742
S.E. of regression
Sum squared resid 13.97527  F-statistic

5.- Complete los espacios en blanco y elabore las pruebas de hipétesis correspondientes, elabore
la tabla ANOVA.

Dependent Variable: PIB
Method: Least Squares
Sample: 125

Included observations: 25

Variable Coefficient Std. Error t-Statistic

C 131.8871 4.389187
IMPORTACIONES 0.250016 0.657014

R-squared 0.018422 Mean dependent var 150.6
Adjusted R-squared S.D. dependent var 47.30486
S.E. of regression F-statistic

Sum squared resid 52716.61

6.- Suponga que la inversion (Inv) es una funcidn de la tasa de interés (i). Para ello considere los siguientes
datos en donde la inversidn esta expresada en miles de pesos y la tasa de interés en porcentaje.



Observaciones Inv i
1 5 2
2 7 4
3 9 5
4 8 3
5 4 1

Indique la relacién esperada (tedrica) entre la variable endégena y la variable exégena.
a) Estimeelvalordeayb.
b) Escriba la ecuacion de regresidn e intérprete los valores de a y b; y diga si el signo obtenido cumple con el
signo esperado.
c) Calcule el error estandar de la estimacion e interprételo.
d) Calcule el coeficiente de correlacidn (r) e interprételo en funcién de las variables.
e) Calcule el coeficiente de determinacion (RZ) e interprételo en funcidn de las variables.
f)  Demuestre que R’= (r)°.
g) Calcule las bandas de confianza para a y b con un nivel de significacion igual al 5% e intérprete sus resultados.
h) Realice pruebas de hipétesis para a y b al 5% de nivel de significacidn e intérprete sus resultados.
i)  Elabore la prueba global e interprete
j) Construya la tabla ANOVA

7.- Evalle la siguiente regresion

Y =24.4545 + 0.5091X%

Sy = (6.4138) (0.0357)
t=(3.8128) (14.2605)
R’= 0.9621

gdel=8

F15=202.87

8.- Los datos corresponden a los ingresos y la escolaridad, se obtuvo la siguiente regresion.

Salario medio =0.7437 +  0.6416 Escolaridad

Errores de coeficientes (0.8355) ( )
t= ( ) (9.6536)
R’= 0.8944

n=13

Complete los nimeros faltantes
a) ¢Como se interpretaria el coeficiente 0.6416?
b) ¢Se rechazaria la hipotesis de que la educacion no tiene efecto alguno sobre los salarios? ¢Cual
prueba usaria? ¢Por qué?
c) Constrayase la tabla ANOVA y pruébese la hipdtesis global de la regresion
¢ Supdngase que en la regresidn el valor de R® no se proporciona. éSe podria haber obtenido con
base en otra informacién dada en la regresion?
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Defina que es la heteroscedasticidad.

Explique cuales son las causas por las que las varianzas de L; no son constantes.
Qué ocurre con los estimadores en presencia de heteroscedasticidad.

En qué consiste el método de minimos cuadrados generalizados.

Coémo se detecta la heteroscedasticidad.

Explique los métodos informales para detectar la heteroscedasticidad.
Explique la prueba de Park, la de Glejser, rango de Spearman, Goldfeld-Quant, Breusch-
Pagan-Godfrey, White DNCy DC.

Coémo se corrige la heteroscedasticidad.

Explique el método de deflactacidon para corregir la heteroscedasticidad.
Defina que es autocorrelacién.

Qué diferencia existe entre autocorrelacién y correlacion serial.

éPor qué existe la correlacion serial?

Qué le ocurre a los estimadores minimo cuadraticos en presencia de autocorrelacién.
Defina que es un esquema autorregresivo.

Qué es el coeficiente de autocovarianza.

Explique los métodos para detectar la autocorrelacion.

Cudles son los supuestos en los que se basa el estadistico Durbin Watson.
Expligque la prueba h de Durbin.

En qué consiste la prueba Breusch-Godfrey.

Explique el método de las primeras diferencias.

Explique el método de Cochrane-Orcutt.

Cual es el papel del tiempo o los rezagos en la economia.

Qué es el multiplicador de corto plazo.

Qué es el multiplicador de rezagos distribuidos de largo plazo.

Porque es necesario usar rezagos.

Explique el método de Koyck para los modelos de rezagos distribuidos.
Explique que es una media movil.

Que es el ruido blanco.

Qué es un proceso estocastico.

¢Qué es una variable dummy?

¢Qué escalas son las mas utilizadas?

¢Cual es la trampa de las variables dummy’s?

¢Qué implica la mezcla de variables cuantitativas y cualitativas?

¢Qué es el analisis de regresion por secciones?

Explique los efectos de interaccion de las variables dummy (aditivo y multiplicativo).
¢Qué es la multicolinealidad?

¢Qué ocurre a los estimadores MELI en presencia de multicolinealidad?
¢Qué pruebas se aplican para detectar la multicolinealidad?

Explique al menos cinco pruebas para detectar la multicolinealidad.

¢Qué medidas se toman para corregir la multicolinealidad?

La naturaleza de la multicolinealidad, ¢qué consecuencias trae al modelo?
(Que implica el supuesto “no hacer nada” en presencia de multicolinealidad?
El supuesto de multicolinealidad perfecta, ¢qué consecuencia implica?

Qué es un cambio estructural en economia.



45,
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¢Por qué usar una variable dummy?

La normalidad en qué supuestos tiene su origen

¢Qué ocurre si los residuales no se comportan de manera normal?
Explique las pruebas para detectar que un modelo es normal

¢Qué ocurre con los estimadores en presencia de son normalidad?

¢Qué implica el teorema central del limite en el analisis de la regresion?
La prueba de CUSUM que aplicacidn tiene.

Expligue los supuestos en los que se basa la prueba de CUSUM.
Explique la prueba de Chow.

Explique la prueba Ramsey Reset.



